

THE CRISIS SOLUTION
Terminus a quo
Enter www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/ to read the book

“Financial crisis solution is not financial”
(ENGLISH EDITION)

■ OPINIILE
Rusia - noi realități (I) **PAGINA 2**

■ ATELIERE FĂRĂ FRONTIERE:
“Avem nevoie de sprijin financiar, nu ne putem autosuține prin ceea ce vindem” **PAGINA 4**

■ Schäuble, Germania: “Grecia are nevoie de reforme structurale, nu de reducerea datoriei” **PAGINA 16**

GRAM AUR = 159,7210 RON **FRANC ELVEȚIAN = 4,1887 RON** **EURO = 4,5125 RON** **DOLAR = 4,2393 RON**

CAMPANIE ELECTORALA

DEPUTATUL PSD CIPRIAN NICA:

“Guvernarea tehnocrată este catastrofală și antiromânească”

- “Sunt de părere că am ajuns prea departe cu lupta anti-corupție” ● “Am avut probleme cu securitatea în liceu și recunosc acest lucru” ● “Clasa politică este în formare sau, mai bine zis, în reformare” ● “Dacă mi s-ar propune să merg în executiv, acum aș fi de acord doar în proporție de 50%”



După două mandate, deputatul PSD Ciprian Nica, vicepreședintele Consiliului Județean, în mod surprinzător, nu mai apare pe listele partidului nici la deputați, nici la senatori. Domnul Nica ne-a spus, în cadrul unui interviu, că există o nouă filozofie care urmărește aducerea tinerilor în politică. În actuala legislatură, domnia sa a fost foarte implicat mai ales în promovarea legilor din domeniul bancar, iar acum intenționează să intre în mediul universitar, făcând parte din baroul notariilor. De altfel, deține un cabinet notarial pe care îl gestionează soția sa, în carieră urmându-și cei doi copii. Fiul său își dorește studiile în cadrul Institutului Notarial Român, iar fiica este studentă în anul al treilea la Facultatea de Drept din cadrul Universității de la București.

Reporter: Nu mai apăreți pe listele de senatori și deputați pentru un nou mandat. Ce s-a întâmplat? De ce renunță PSD la dumneavoastră?
Ciprian Nica: PSD, ca orice alt partid, nu renunță foarte ușor la oameni, dar există filozofia că trebuie să aducem tineri în politică, iar acesta este un concept pe care îl consider sănătos pentru viitor, întrucât am convingerea că trebuie să ținem aproape oamenii cu experiență, ca să împărtășescă celorlalți din experiența îndelungată câștigată pe parcursul anilor pe baza bătațiilor

politice și parlamentare purtate în decursul timpului și a percepției sănătoase asupra realităților imediate din societate. Cred că am avut voie să-i lăsăm pe cei cu experiență să stea doborâte. Sunt unii lideri locali care, nu știu din ce considerente, renunță fără nicio explicație la unii parlamentari, indiferent că nu au avut activitate sau că au avut, din contră, activitate prodigioasă în cadrul Parlamentului României.
EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 3)

DEPUTATUL PNL DANIEL ZAMFIR:

“Eu și profesorul Piperea vom promova un Cod Comercial adevărat”

- “Este evident că sistemul bancar este într-un moment critic, iar noi avem nevoie de un sistem bancar sănătos, credibil și aproape de clienți” ● “Trebuie să ținim ajutoarele de stat către capitalul autohton” ● “În țările sărace și corupte sistemul de taxare progresiv omoară antreprenoriul”



Deputatul PNL Daniel Cătălin Zamfir candidează pentru funcția de senator al Brașovului și intenționează ca, după alegeri, să inițieze mai multe legi, care să prevadă, printre altele, reglementarea pieței de leasing și activitatea firmelor de recuperare. De asemenea, parlamentarul dorește să promoveze, împreună cu avocatul Gheorghe Piperea, un nou Cod Comercial, după cum ne-a spus în cadrul unui interviu. Daniel Zamfir a inițiat Legea dării în plată și a promovat Legea conversiei creditelor în francii elvețieni la cursul de la data acordării.

Reporter: După un prim mandat de deputat, candidați acum pentru funcția de senator de Brașov. Ce vă propus să realizați începând de azi în viitor, dacă veți obține acest mandat?
Daniel Zamfir: În primul rând vreau să duc cât mai repede la bun sfârșit, alături de colegii liberali, legea privind impozitarea profiturilor companiilor multinaționale în România. Este transparența Directivei 2016/1164 din 12 iulie 2016, deci nu invenția mea sau a vreunui coleg din

PNL. Propunerea legislativă prevede faptul că impozitele trebuie să fie diferite acolo unde sunt generate profiturile, în țara în care este creată plus-valoarea, adică în România. Statul român ar putea obține de patru ori mai multe venituri la buget după ce legea va fi adoptată. Legea nu va avea în niciun fel regimul fiscal aplicabil profiturilor obținute în România și va restabili echilibrul și concurența în mediul de afaceri din țară.
EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 3)

Adevărul despre scopul și implicațiile împrumutului de la FMI & UE

● Un răspuns dat altor afirmații false ale lui Lucian Isar



În interviul din Bursa, publicat în 22 noiembrie 2016, Lucian Isar aduce mai multe acuzații Băncii Naționale a României, între care și pe aceea că ar fi negociat un împrumut extern supradimensionat, scopul fiind obținerea de venituri suplimentare din care să fie acordate bonusuri de performanță.

În toată această perioadă, au fost în vigoare, succesiv, Legea nr.101/1998, respectiv Legea nr. 312/2004, ambele reprezentând Statutul BNR. Conform prevederilor acestor legi, sursa de acoperire a pierderii, respectiv de majorare a capitalului, a fost și este fondul de rezervă (N.B. rezervele statutare ale BNR) ce se constituie prin prelevări anuale din profitul obținut de bancă.

Sunt coleg de generație cu Lucian Isar. Am absolvit aceeași facultate (Finanțe, Asigurări, Bănci și Burse de Valori) din cadrul Academiei de Studii Economice. Și pentru că fostul meu coleg de facultate, din păcate, denaturează faptele și datele dincolo de controversate și analizele de specialitate, în domeniul contabilității BNR, în care activez, mă văd nevoit să îi răspund.

Astfel, conform art. 40 din Legea nr.101/1998, fondul de rezervă al BNR se constituie prin repartizări din profitul brut obținut. Potrivit art. 38 din Legea nr. 312/2004, la data de 31 decembrie 2004 a avut loc o majorare a capitalului BNR prin încorporarea sumelor existente la acea dată în fondul de rezervă, astfel încât să se atingă volumul capitalului de 30 milioane lei noi, stabilit prin această lege.

1. Referitor la afirmațiile că BNR ar fi fost permanent pe minus (a avut pierderi în bilanț - n.a.), fiind capitalizată în anul 2004 de către Statul Român (de la bugetul de stat - n.a.) și că ar fi înregistrat profit numai după ce a încheiat acordul din 2009 cu FMI, îi răspund scurt, dar caprințoz:
FALS!
Să analizăm. Între 1990 - 2008, s-au derulat 19 exerciții financiare: în 12 dintre acestea, BNR a înregistrat profit anual (cumulat, în cei 12 ani, s-a adunat un profit total de 4,4 miliarde lei noi).

Prin urmare, BNR nu a fost capitalizată în 2004 prin apel la bani publici - bugetari. Majorarea capitalului său a fost realizată pe seama fondului propriu de rezervă (constituit, așa cum s-a arătat, prin repartizări din profitul brut obținut în ani anteriori, de către BNR).
DANIELA ILIE
Director Adjunct în cadrul Direcției Contabilitate a BNR
(continuare în pagina 7)

Journal de criza

SCRUTIN RELUAT

Austriei află astăzi cine este noul lor președinte

Alegerile prezidențiale din Austria au fost reluate ieri, după anularea unui scrutin din luna mai, votanții trebuind să opteze între Norbert Hofer, reprezentantul Partidului Libertății, de extremă-dreapta, și Alexander van der Bellen, independent susținut de Partidul Verziilor. Peste 6,3 milioane de alegători au fost așteptați ieri la urne.

Curtea Constituțională din Austria a decis, în luna iulie, repetarea alegerilor prezidențiale din mai, care au fost pierdute la diferență mică de candidatul Norbert Hofer (45 de ani). Acesta din urmă a constatat rezultatul, invocând probleme majore la numărarea voturilor.

Atunci, Curtea a constatat că peste 700.000 de voturi prin poștă au fost numărate greșit. Norbert Hofer pierduse alegerile din 22 mai cu 31.000 de voturi, scrutinul fiind câștigat de Van der Bellen (72 de ani). Hofer a obținut 49,65% din voturi la alegerea din primăvară, iar Van der Bellen - 50,35%.

Funcția de președinte al Austriei este simbolică, neavând puteri executive. Primele rezultate ale alegerilor din Austria erau așteptate ieri, în jurul orei 18.00 GMT (20.00 ora României). Rezultatul oficial urma să fie anunțat astăzi. (V.R.)



JAMES RICKARDS AVERTIZEAZĂ CĂ AUTORITĂȚILE PREGĂTESC ÎNGHEȚAREA PIETELOR ÎN FAȚA NOII CRIZE

Va rezista civilizația într-o eră glaciară financiară?

Semnalele unei noi crize financiare globale au devenit tot mai evidente în ultima perioadă, pe fondul incapacității autorităților de a recunoaște adevăratele cauze ale crizei anterieure.
CĂLIN RECHEA
Piețele au fost inundate cu “bani”



tipăriții de marile bănci centrale, însă relansarea economică sustenabilă se lasă așteptată, iar “planificatorii” care au promis-o se pregătesc acum pentru o criză de o magnitudine fără precedent.
James Rickards, autorul cărților “Războaiele valutare” și “Moartea banilor”, a publicat recent o nouă lucrare, “Drumul către ruină: Planul secret al elitelor globale pentru

următoarea criză financiară”, în care descrie planurile elitelor globale pentru ceea ce va urma. Jurist și economist, fost director juridic al fondului de hedging Long Term Capital Management și consultant financiar al agențiilor de securitate americane, Rickards evaluează situația actuală prin prisma teoriei complexității și ajunge la concluzia că autorită-

țile nu pot depăși criza deoarece se încăpățânează să aplice o teorie economică falimentară, construită în jurul noțiunii de echilibru economic.
“Echilibrul este doar o fațadă care maschează o evoluție complexă instabilă”, scrie James Rickards, care arată că “piețele nu sunt eficiente” și nu sunt dominate de raționalitate așa cum este definită aceasta în teoriile economice și financiare dominante în prezent.
De asemenea, autorul american consideră că nici teoria avantajului comparativ a lui David Ricardo, care stabilește baza argumentelor în favoarea liberului schimb, nu poate fi aplicată în condițiile actuale, deoarece pietele sale nu sunt conforme realității economice din prezent.
(continuare în pagina 8)

ÎNTRUCĂȚ EXECUTIVUL NU A AVUT CA OBIECTIV ANUL ACESTA INAUGURĂRILE DE AUTOSTRĂZI

Cioloș consideră că infrastructura a fost un succes în mandatul său

- Dacian Cioloș: “Nu știu dacă autostrada Comarnic-Brașov se va face sau nu. Să fiu sincer, eu nu m-am focalizat pe această parte”
- Premierul recunoaște că a fost mai interesat de autostrada Pitești-Sibiu

Premierul Dacian Cioloș a declarat ieri, la Digi24, că, pentru Guvern, capitolul infrastructurii și al autostrăzilor a fost un “succes”, pentru că Executivul nu a avut ca obiectiv “inaugurări” de kilometri, având în vedere că, 2015, la venirea actualului Cabinet, multe șantiere erau blocate, iar situația s-a remediat între timp.
Întrebat dacă, din punctul de vedere al infrastructurii și al kilometrilor de autostradă, poate spune că Guvernul a înregistrat un eșec, Cioloș a afirmat: “La autostrăzi, eu aș spune

ANUNȚ DE RECRUTARE A NOUĂ POZIȚII DE MEMBRU ÎN CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE AL CEC BANK S.A.

În conformitate cu prevederile OUG nr. 109/2011 privind guvernarea corporativă a întreprinderilor publice, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Finanțelor Publice, în calitate de autoritate publică tutelară, a selectat compania TRANSEARCH Internațional S.R.L. pentru a-l asista în procesul de recrutare a nouă poziții de membru în Consiliul de Administrație al CEC BANK S.A.

Persoanele interesate sunt invitate să acceseze detaliile cu privire la criteriile de selecție și la modul în care pot participa la procesul de recrutare, pe site-ul Ministerului Finanțelor Publice, la adresa www.mfinante.gov.ro secțiunea „Noutăți”; precum și pe site-ul CEC Bank, la adresa www.cec.ro secțiunea “Anunțuri”.

Documentele solicitate prin anunțul publicat pe pagina de internet a Ministerului Finanțelor Publice precum și pe pagina de internet a CEC Bank, ce compun dosarul de candidatură, vor fi expediate prin curier/ poștă/ depuse cu confirmare de primire până cel târziu în data de 04.01.2017, ora 13:00 pe suport hârtie, în plic închis și sigilat, pe care se va menționa: „Procedura de recrutare și selecție pentru poziția de membru în Consiliul de Administrație al CEC BANK S.A., Nume Prenume Candidat”, la registratura Ministerului Finanțelor Publice, str. Apolodor, nr. 17, sect. 5, București. Documentele vor fi, de asemenea, transmise în format electronic, la adresa de e-mail cec-bank@transsearch.com până cel târziu la aceeași dată și ora limită stabilite pentru transmiterea plicului cu documente.